

中外顶级文博机构齐携手 精品大展点亮岁末文化生活

近期，上海迎来多场中外顶级文博机构联合打造的精品展览。据上海市文旅局官方微信“乐游上海”介绍，故宫博物院、法国卢浮宫博物馆、美国纽约大都会艺术博物馆等知名场馆均携重磅展品亮相申城，涵盖铜器、古罗马艺术、现代先锋艺术等多个领域，为市民带来丰富的文化体验。

上海博物馆与美国纽约大都会艺术博物馆联合举办的“融古烁新：宋元明清铜器的复古与创新”展，已对公众免费开放。展览汇集上海博物馆馆藏及亚、欧、美三大洲多家重要博物馆藏品，共计约178件（组），辅以同时期书画、陶瓷、珐琅器等，其中不乏首次公开展出的珍品，是近年来海内外规模较大的宋元明清铜器展。

上海世博会博物馆与英国利物



浦国家博物馆携手推出“罗马·罗马：从奥林匹斯到卡皮托利”古罗马艺术大展，展期近6个月，将持续至2026年5月6日。此次展览的131件（套）珍贵藏品均来自英国利物浦国家博物馆，涵盖雕塑、陶器、玻璃器、宝石、石棺浮雕等品类，且均为首次在上海亮相。展览通过“众神的传说”“帝国的荣耀”“生活的盛宴”三大主题篇章，全景呈现古罗马从神话到帝国再到世俗生活的完整脉络。

浦东美术馆将迎来两场重磅展览。12月13日起，该馆与法国卢浮宫博物馆联合举办的“图案的奇迹：卢浮宫印度、伊朗与奥斯曼的艺术杰作”展正式开展，这也是法国卢浮宫博物馆在上海的首次展览。展览涵盖约300件卢浮宫馆藏珍品，是卢浮宫在中国举办的规模最大的展览，时间线贯穿16至19世纪，地理横跨亚非欧三大陆。12月22日，浦东美术馆与巴黎毕加索博物馆联合主办的“非常毕加索：保罗·史密斯的新视角”展将对公众开放。展览精选80余件毕加索代表性真迹，覆盖艺术家生涯所有重要时期，涵盖油画、炭笔画、雕塑等数十种创作材料。艺术总监保罗·史密斯以独特视角重释馆藏，呼应毕加索的艺术探索精神。

2025年正值故宫博物院建院

百年，上海复星艺术中心将推出“纹以载道——故宫沉浸式数字体验展”，展期为即日起至2026年3月1日。展览以故宫古建筑、陶瓷、织绣上的传统纹样为核心，通过数字化手段打造沉浸式体验，展现中华民族对理想与幸福生活的向往。

西岸美术馆与蓬皮杜中心第二轮五年展陈合作项目的首个特展“偶然！激浪派！”正在展出。作为国内首个全面系统性梳理激浪派的大型展览，此次展览通过蓬皮杜中心200余件馆藏真迹，以11个章节完整追溯这一20世纪先锋艺术流派的发展脉络，同时探讨其在中国艺术界的回响与影响。

据悉，各展览开放信息以现场实际安排为准，市民可通过相关场馆官方渠道了解详情，沉浸式感受中外艺术与文明的独特魅力。

文化会展·专题

责任编辑：颜静燕

邮箱：

yanyanangela@sina.com

热线电话：22897274



一个打给中介的求救电话，开启4小时『生命接力』

危急时刻显本色。日前，太平洋房屋经纪人、共产党员、退伍军人刘育东在客户的家人命悬一线之际，挺身而出，守护近四小时，成功挽救了客户家人的生命。

事发当日傍晚，刘育东突然接到一位客户的紧急电话，称其女儿独自在家旧疾突发。挂断电话，刘育东立即拨打120，并火速赶往现场。多次敲门无人应答后，经客户同意，他果断入户，发现客户女儿因剧痛蜷缩在地。刘育东一边安抚，一边等待救援。

经急救人员诊断，客户女儿需立即送医。由于客户无法及时回家，刘育东毫不犹豫随车前往医院，沉着高效地办妥入院手续，并主动垫付全部费用，为救治赢得时间。他向公司简要汇报后，便在急诊室全程陪护，从傍晚坚守至深夜。约四小时后，客户赶到，他才放心离开。据悉，客户女儿是急性胰腺疾病发作，情况十分危急，若非及时送医，后果不堪设想。

“我是一名党员，也是一名退伍军人，冲上去是本能，更是责任。”刘育东朴实的话语掷地有声。据了解，刘育东所在的大太平洋房屋长期以来积极倡导“社区好邻居”的企业文化，并注重发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。该公司相关负责人表示，刘育东的善举是其个人党性修养、军人品质与企业责任文化深度融合的生动体现，公司对此深感自豪，并将予以表彰，号召全体员工学习刘育东乐于助人、勇于担当的宝贵精神。

这起事件不仅是一次暖心救助，更是对共产党员初心与军人本色的生动诠释。刘育东用实际行动展现了“退役不褪色”的担当。



守，更离不开与时俱进的创新，以及同胞间的共同守望，唯有以文化为桥、以艺术为媒，中华文脉才能绵延不绝。谈及徐术修的艺术成就，他盛赞其作品既深植传统笔墨精髓、意境超然，又在色彩运用上大胆突破，为水墨艺术注入现代气息。

研讨会上，徐术修之子徐乙泽深情回顾了父亲七十余载艺术求索之路，深入解读作品背后的艺术理念。他动情表示，滕根泉的摄影作品与父亲的画作，早已在意境与精神层面神交已久，这份跨越海峡的艺术共鸣，正是两岸文脉同根同源的生动印证。

滕根泉在回应中进一步阐释道，文化的生命力源于对传统的坚

赋能生态保护与公众科普发展 大熊猫国家公园获公益捐赠

源于对生命的尊重。在参与熊猫保护时，我们更关注长期生态价值，而不仅仅是一次性的援助。”

大熊猫国家公园地跨川、陕、甘三省，总面积2.2万平方公里。在这片山水间，有一群默默守护森林的人。科研人员通过长期野外监测与生态研究，为科学保护管理提供重要依据；公园巡护员每日风雨

无阻穿行于崇山密林。正是这份质朴守望，筑就了这片生态净土坚实的安全防线。家乐氏希望通过支持“四川省绿化基金会大熊猫国家公园南入口貊貊伞护公益基金”项目，助力科研与保护团队更好地开展大熊猫国家公园的生态保护与管理工作，为这份珍贵自然遗产注入持久力量。

徐瑞莲：金融跨界酒店投资的实践与探索

评估及制定投融资规划，不仅练就了将金融工具与实体经济需求精准对接的专业能力，更学会了根据企业不同发展阶段量身打造适配的金融解决方案。这段银行从业经历，让她对风险管控与资本效率形成了敏锐的洞察力，为日后跨界酒店投资奠定了独特的竞争优势。

2019年加入南京金居美酒店管理有限公司担任副总经理后，徐瑞莲以财务战略为核心抓手，全面重构公司投融资体系，同时兼管法务合规工作，确保资本投入与业务发展目标高度协同。在米兰假日大酒店并购项目，以及花间堂、全季等数十个重点投资项目中，她主导设计了

全套投融资方案，通过动态资金调配与科学的风险对冲策略，让这些总投资超亿元、建筑面积合计超过2万平方米的综合项目，在运营首年便实现数千万元营收。凭借亮眼的业绩，她迅速在酒店投资管理领域崭露头角，成为业内知名人物。

徐瑞莲的核心竞争力，在于将金融领域的专业方法论转化为适配酒店产业的实用工具。她带领团队潜心研发出“中国经济型酒店投融资决策模型”，将项目选址、现金流结构、回报周期等关键变量进行系统量化。这一模型在南京金融城全季酒店项目中成功落地应用，助力团队在6200平方米的空间内优化

资本配置，预计可推动该项目年均营收突破4500万元。2024年，这一成熟的投资模型再次应用于南京鼓楼幕府西路投资项目。在这个建筑面积约一万多平方米、总投资近2亿元的综合体项目中，两家酒店在一年内便完成了收购、装修到正式开业的全流程，实现了从理论模型到现实盈利的成功转化。

徐瑞莲凭借创新的金融思维与出色的专业能力，为酒店投资领域注入了全新理念与科学方法。她研发的投资模型不仅为酒店投资决策提供了坚实的科学依据，更为行业的规范化发展提供了有益的借鉴，赢得了业界的广泛赞誉。（刘波）

莱俪与方力钧联名作品将于明年问世



徐瑞莲拥有墨尔本大学应用金融学专业硕士学位，毕业后投身银行业。她从国际结算、公司金融到投资银行等基础业务一步步做起，积累了扎实且丰富的行业经验。尤其在负责公司金融业务期间，她专注于为企业定制融资方案、开展项目

